

Пятница
4 мая
2018 года
№ 18 (970)

Никто не забыт и ничто не забыто!
Живым ветеранам – низкий поклон!
А тех, что ушли – не забудем имен!

Вести Нефтекумья

Газета Нефтекумского городского округа Ставропольского края Издаётся с 24 ноября 2006 года



Для участия в акции «Бессмертный полк» обращайтесь по телефону: 3-36-25.



Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Уважаемые жители Нефтекумского района!

Примите сердечные поздравления с самым дорогим и святым для всех нас праздником – Днем Победы! 9 Мая – особая, незабываемая дата в истории нашей страны и в жизни каждой российской семьи. Нет другого такого дня, когда мы так отчетливо осознаем себя единым народом. Великая Отечественная война – это наша общая боль, а Великая Победа – наша общая радость. Прошедшие десятилетия изменили мир, но он также уязвим и хрупок. И сегодня мы не вправе закрывать глаза на то, что еще «гуляют» по миру и нацистская свастика, и идеи фашизма, и что к ним прибавилось не менее страшное зло, несущее смерть и разрушение – международный терроризм. День Победы учит, предостерегает нас и напоминает, что противостоять этим угрозам можно, лишь объединив усилия государств и волю народов. Уважаемые ветераны и труженики тыла, мы говорим вам спасибо. Спасибо за радость весны сорок пятого года, за восстановленные города и села, за мирную жизнь послевоенных поколений. Мы многому учимся у вас, равняемся на вас в своих делах и устремлениях и сделаем все, чтобы, приняв эстафету, приумножить славу отцов и дедов. Дорогие земляки! Пусть этот светлый майский праздник служит для каждого из нас источником гордости, наполняет сердца радостью, желанием жить и трудиться на благо родной земли! Счастья, мира, тепла и добра вашим домам!

Д.Н. СОКУРЕНКО, Глава Нефтекумского городского округа Ставропольского края.
П.А. ЛИМАНОВ, Председатель Думы Нефтекумского городского округа Ставропольского края.

Автопробег «Эх, путь-дорожка фронтовая»



С 2015 года ежегодно на территории Ставропольского края проводится краевой автопробег «Эх, путь-дорожка фронтовая...».

Цель данного мероприятия – отдать дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны, ставропольцам, защищавшим свою Родину от немецко-фашистских захватчиков, укрепление у жителей края чувства патриотизма, любви к своей Родине, высокой социальной активности. Координатор проекта – Виктор Иванович Лозовой, депутат Думы Ставропольского края. В этом году Нефтекумский район участники автопробега посетили 25 апреля. У мемориала «Вечная слава» г. Нефтекумска с раннего утра собрались ветераны войны и труда, представители организаций и учреждений города, школьники, жители Нефтекумска.

К участникам митинга обратились заместитель главы администрации Нефтекумского городского округа А.А. Заиченко, член совета ветеранов Нефтекумского района В.С. Гаспарьян, депутат Думы Ставропольского края В.И. Лозовой, который передал жителям района памятный вымпел «Символ Победы». Возложив цветы к Вечному Огню, участники краевого автопробега и участники митинга развернули копию Знамени Победы. Каждый из присутствующих имел возможность пройти под знаменем, прикоснуться к символу самого великого для каждого россиянина праздника, овеянному бессмертной славой.

В этот же день участники краевого автопробега «Эх, путь-дорожка фронтовая...» посетили населенные пункты Нефтекумского района: а. Новкус Артезиан, а. Махмуд Мектеб и а. Абрам-Тюбе.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Уважаемые ветераны, труженики тыла, узники концлагерей! Дорогие земляки! Сердечно поздравляю Вас с великим праздником – Днём Победы!

Это самый важный, самый радостный праздник для всех поколений! Война коснулась каждой семьи. И мы чтим память наших земляков, не вернувшихся с поля боя. Низкий поклон всем тем, кто в ожесточенных боях защитил свободу и независимость Родины, трудился в тылу, восстанавливал страну после войны! Вечная память тем, кто не вернулся с полей сражений, был замучен в лагерях, умер от голода и раи! Спасибо Вам за наше мирное небо, за будущее, которое есть у нас благодаря Вам! Желаю Вам, дорогие ветераны, труженики тыла покоя и счастья в доме, здоровья на долгие годы. Пусть Вас всегда окружают любовь, уважение и забота близких, чтобы Ваша жизнь была спокойной, счастливой и радостной! Спасибо за Мир! Спасибо за Победу! Спасибо за Жизнь!

И.И. КИЦ, Депутат Думы Ставропольского края.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны, дорогие земляки! Поздравляю Вас с днем Великой Победы!

9 Мая – значимая дата нашей истории. В этот день мы чтим память павших и чествуем ветеранов, героически вставших на пути фашизма, отдаем дань глубокого уважения труженикам тыла, самоотверженно ковавшим Великую Победу. Отечественная война стала величайшим испытанием силы духа, мужества, патриотизма. Нет в России семьи, которая без потерь и лишений прожила те суровые годы. Жизнь идет, но чем больше времени отделяет нас от этого события, тем яснее осознается величие подвига, совершенного нашим народом. Мы глубоко чтим подвиг наших отцов и дедов, выстоявших в тяжелых военных испытаниях и освободивших Родину и мир от нацизма. Сегодня наш долг – бережно хранить светлую память о павших в той страшной войне.

Дорогие ветераны, низкий поклон Вам и самые сердечные слова благодарности за отвагу и мужество! Желаю здоровья, благополучия, оставайтесь ещё долго с нами и будьте счастливы. С Днем Победы!

С уважением, И. ТАВЛУИ, Генеральный директор ООО «РН-Ставропольнефтегаз».

Дорогие ветераны Великой Отечественной Войны! Уважаемые коллеги!

От имени коллектива нефтяников Первичной профсоюзной организации ООО «РН-Ставропольнефтегаз» поздравляю Вас с Днем Победы! Наши поколения в неоплатном долгу перед ветеранами фронта и тыла, которые отстаивали страну, а затем восстанавливали ее промышленно-энергетический комплекс, и закладывали основу для жизни будущих поколений. Мы должны быть достойными памяти нашего старшего поколения, приумножая производственные успехи и трудовые победы. Желаю нашим ветеранам доброго здоровья, благополучия и счастливой жизни на мирной земле. С Днем Великой Победы!

С уважением, Ирина ЧАПЛЫГИНА, Председатель ППО ООО «РН-Ставропольнефтегаз».



Уважаемые жители Нефтекумского района!

Редакция газеты «Вести Нефтекумья» в мае и июне проводит акция «ПОЗДРАВЬ ВЫПУСКНИКА!». На страницах нашей газеты вы можете поздравить своих детей с окончанием школы, детского сада, училища или высшего учебного заведения. Стоимость поздравления по акции всего **150 РУБЛЕЙ!**

► А также через газету «Вести Нефтекумья» вы можете поздравить своих родных, близких, друзей с днем рождения, с юбилейной датой, выразить благодарность.
► Текст поздравления можете отправлять на электронную почту газеты vestinf@mail.ru. Оплата в редакции газеты или перечислением на карту редакции газеты.
Телефон: 4-37-46; 4-31-67.

Подписка-2018

Уважаемые подписчики газеты «Вести Нефтекумья»!

В период Всероссийской декады подписки с 10 по 19 мая вы можете оформить подписку на нашу газету на 2 полугодие 2018 года всего за **264 руб. 60 коп.!**

Спешите оформить подписку со скидкой 10%!



Распечатать портрет-транспорт участника ВОВ или труженика тыла для участия в шествии Бессмертного полка Вы можете в Муниципальном казенном учреждении Нефтекумского городского округа Ставропольского края «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг». Акция приурочена к празднованию 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и проводится бесплатно. Стартовала акция с 17 апреля 2018 года. По всем возникающим вопросам Вы можете проконсультироваться по телефону: 4-45-85.



С праздником Великой Победы!



Дорогие ветераны, уважаемые земляки! Примите самые теплые поздравления с великим праздником — Днём Победы!

С каждым годом отдаляется от нас победный май 1945 года. Но память о бессмертном и великом подвиге народа неугасимо живет и будет жить в сердцах россиян. В эти дни мы чтим героический подвиг нашего солдата-освободителя и отдаем дань уважения ветеранам, всем, кто спас нашу страну и наших детей от рабства фашизма. Спасибо вам большое за то, что вы сделали! Спасибо всем, кто работал в годы войны в тылу, кто ковал Победу днями и ночами. В светлый весенний праздник желаю ветеранам, труженикам тыла и всем нефтекумцам крепкого здоровья, бодрости духа, энергии и оптимизма. Мирного неба и всего самого доброго! Пусть каждая весна приносит в ваш дом благополучие и уверенность в завтрашнем дне.

П.А. ЛИМАНОВ. Секретарь Нефтекумского местного отделения партии «Единая Россия».

Дорогие ветераны! Уважаемые земляки!

Поздравляю вас с Днём Победы! Этот светлый и святой праздник объединяет все поколения. Мы преклоняемся перед героизмом, мужеством и отвагой воинов-освободителей. В сражениях Великой Отечественной войны, не щадя своей жизни, вы отстаивали свободу и независимость Родины, спасли мир от фашизма. Пример фронтовиков и тружеников тыла — основа воспитания молодого поколения в духе патриотизма и любви к своему народу, к великой России.

Виталий БЕЛУС. Военный комиссар Нефтекумского района Ставропольского края.

Уважаемые земляки! Дорогие ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла! Сердечно поздравляю Вас с праздником — Днём Победы!

9 мая — для всех особый день, этот день дорог всем нам, потому что он — частичка истории каждой семьи и символизирует доблесть защитников Отечества, их сплоченность, силу народного духа. Уважаемые ветераны, труженики тыла, подвиг, совершенный вами в годы Великой Отечественной войны, навсегда останется символом мужества, стойкости и патриотизма. Мы безгранично благодарны Вам за то, что вы сделали для Отечества, для всего человечества. День Победы — праздник единства поколений. В наше время очень важно знать и сохранять свою историю. Быть наследниками Великой Победы — высокая честь, и память о подвиге отцов и дедов мы должны сохранить живой и неосквернённой на века. Вечная память и слава героям, павшим в сражениях за независимость Родины! Примите искренние пожелания здоровья и благополучия, тепла и заботы близких вам людей! И пусть мир, который Вы отстаивали в борьбе с фашизмом будет основой счастливого будущего ваших потомков!

А.И. ГЕЦМАН. Начальник Затереченского ТО АГО СК.

И пули звенят над головами,
И крови безумный поток.
Не хотелось мне простишься с вами:
Мой муж, отец и сынок.
Дикий крик и в глазах мучит боль,
Хладнокровье и жажда мести.
Кто знает жестокой войны пароль?
Кто уничтожит картинку жести?
И слезы льются по щекам холодным
И стынет в жилах алая кровь,
Когда я вижу, как лежит покорным
В сырой земле солдат без ног.

Спроси меня: что такое страх?
А я не отвечу на этот вопрос.
У стариков попроси прощенья в ногах,
Которые боролись за твою жизнь в мороз,
Которые стреляли и во врага, и в друга,
Которые хотели, как мы, просто жить,
У которых мертвы и жена, и подруга,
По которым остается только скорбеть,
Когда у них печали в горле комом застрянут
И сердце уж не в пятки улетит, а в небеса,
И слезы по щекам морщинистым хлынут,
Ты за руку возьми, взгляни в глаза.
Глаза расскажут все события,
Которые там были, на войне.
Когда бежишь скорей, в укрытие,
Чтобы пожить чуть-чуть на той земле,
А в стороне лежит солдат,
А рядом с ним товарищи по части.
И ты не смей им в тот момент сказать!
Ведь так за них решили власти.
А вот и в грязной гимнастике парень,
Бежит, смотря страху в глаза.
А лишь вчера, у речки, усадив на камень,
Он Насте говорил любви слова.
Оторваны пальцы руки и ноги...
Оторвана жизнь на года.
Им так не хватило тогда чуть подмоги,
И их стороной обошла бы беда.
И пахнут они порохов, страхом и кровью.
И все они предались земле.
И каждый май ты вспоминай о них с любовью,
Ведь ради тебя они пали в войне...



Елизавета ГЛУХОВА,
ученица 11 класса МКОУ СОШ № 10 с. Ачикулак.

Все дальше отступают страшные годы Великой Отечественной войны, все меньше живых свидетелей и участников тех событий. В каждом городе, поселке, селе и ауле есть свои герои. И на Нефтекумье их было немало. Каждый, кто отдал жизнь за освобождение нашей Родины — герой. Среди тех, кто отдал свои жизни за освобождение нашей земли партизаны Татьяна Паюк, Максим Железняк, Леонид Синолицын.



Любимые песни партизан

Секретарь крайкома партии Р.Г. Саренц в своей книге писал: «...После обсуждения итогов рейда партизаны ужинали. С группой товарищей сидели мы в камышах.

Вечер был тихий, теплый; на светло-голубом небе мерцали звезды. Однокозов пел какую-то задумчивую песню; мы все как зачарованные слушали его приятный тенор. — Ты — почти Лемешев, — сказал я Однокозову. — Он нам и отец, и командир, и Лемешев, — сказала присутствовавшая здесь совсем юная девушка. — А вы что тут делаете? — обратился я к ней. Девушка недоверчиво посмотрела на меня и не ответила. — Эге, — сказал Однокозов, — не смотри, что Таня такая маленькая, что ей всего 17 лет, она у нас боевая партизанка. Татьяна Паюк эвакуировалась в наш край с Украины. Там ее желание, вступить в партизанский отряд, не было удовлетворено — подросток. Но ее мечта осуществилась на Ставрополье. Вот почему она так близко к сердцу приняла мое замечание. Беседа наша затянулась. Девушка слушала молча, и казалась обиженной. Чтобы успокоить девушку, я обратился к ней: — Скажите, Таня, — что вы больше всего любите в жизни? — Звезды! — кратко и резко ответила она. — А почему? — Потому что хочу полететь к ним. — Тогда вам нужно много учиться, чтобы стать астронавтом. — А я и учусь, перешла в 10-

класс. — А почему бросили учебу? — Прикажете у немцев учиться? Я ненавижу их. Кто-то сказал: — Тот, кто больше всего любит свою Родину, тот будет героем на войне и творцом в мирное время, тот и к звездам полетит. — Теперь я вижу, что Таня будет героиней и к звездам полетит обязательно, — сказал я. Татьяна улыбнулась. Небо постепенно светлело. Все меньше и меньше становилось звезд, близилось новое утро. Я должен был вернуться в Кизляр. Товарищи провожали меня. Прощаясь, тов. Однокозов сказал: — Приезжайте почаще, не забывайте высылать своевременно газеты и листовки. В это время на небосклоне вспыхнула звезда и исчезла. — Чья-то звезда погасла, — сказала Татьяна. — Это не наша звезда, — улыбаясь, откликнулся Однокозов. Юная партизанка Татьяна Паюк погибнет под Ачикулаком 1 ноября 1942 года в единоборстве с немецким танком. Подвиг Татьяны Паюк описал Р.Г. Саренц: «...Один танк вырвался вперед и направился к наблюдательному пункту партизан, но перед ним вдруг очутилась Таня Паюк со связкой гранат в руках. Все произошло в несколько

Тов. Таня находилась в отряде неформанты провела образцы и много интересных событий. 1 ноября 1942г. во время рейда танков была отбит и убит на группу партизанские отряды, находившаяся под Ачикулаком, тов. Таня доблестно проявила героизм и вместе с немецким танком и танком отбит партизанами. Во время боя танк наскочил на гранаты тов. Таня оставалась на наблюдательном пункте и подбила танк. Митинги и походы с...



мгновений. На глазах потрясенных товарищей произошла единоборство хрупкой темноволосой девушки с грозным чудовищем с крестом на башне. Таня метнула связку гранат. Танк подорвался и вспыхнул, как факел. Но под тяжелыми гусеницами погибла и Таня — девушка с горячим патриотическим сердцем. Партизаны любили Таню как свою родную дочь и поклялись отомстить за нее. С утроенным упорством бойцы контратаковали немцев и отбросили их. Наступила ночь. На небе вспыхнули звезды, которые так любила Таня. Вырыли могилу и опустили в нее тело девушки. Каждый бросил горсть земли. В степи вырос холм. С моря веял ветер. Долго стояли вокруг холма партизаны, прощаясь с героиней. Луна освещала их мрачные лица. У многих дрожали губы. Кровь безвременной погибшей Тани звала их на новые подвиги.

Владимир ПУЗИКОВ.
Из главы 6 повести
"Уходили в поход партизаны...".

Мы — наследники великой Победы



В канун великой даты российского народа — Дня Победы воспитанники Центра внешкольной работы (детские объединения «Я и мир вокруг меня», руководитель Т.А. Чернощекова и «Риторика», руководитель Ю.А. Акимова) совершили экскурсию по местам боевой славы казаков-освободителей легендарного Четвертого гвардейского казачьего кавалерийского корпуса.



В течение учебного года дети познакомились с историей боевых действий на территории нашего района, посещали военно-патриотический музей «Память» Центра внешкольной работы, проводились патриотические акции в дни воинской славы России. В день экскурсии ребята и сопровождающие родители собрались у Центра внешкольной работы. Дети — нарядные, взволнованные, с букетами весенних цветов. Увидеть героическую землю, политую кровью казаков-героев, ребята мечтали давно. И вот, далеко в степи забелел обелиск на месте боя 20 казаков, пожертвовавших жизнь свою во имя нашего мирного будущего. На месте жестоко боя, стоя у обелиска, ребята с большим интересом слушали рассказы Т.А. Чернощековой и Ю.А. Акимовой о сражении у Камыш-Бурунского леса. В глубоком молчании присутствующие почтили память погибших, среди которых был сверстник — Леонид Синолицын. У обелиска легли детские букеты. Дети пообещали, что они не забудут подвиг предков — освободителей и передадут эту память своим детям, внукам и правнукам. Воспитанники ЦВР выражают искреннюю благодарность Отделу МВД России по Нефтекумскому району, родителям З.С. Костромитину и В. Н. Каленкину за оказанное содействие в проведении этой экскурсии.

Ю.А. АКИМОВА,
Т.А. ЧЕРНОЩЕКОВА.
Педагоги Центра внешкольной работы.

Турнир по мини-футболу

Открытый турнир по мини-футболу среди детей 2007-2008 г.р., посвященный Дню Победы состоялся на футбольном поле спортивного оздоровительного комплекса «Старт» Нефтекумского городского округа 28-29 апреля.



В соревнованиях принимали участие команды Нефтекумского и Степновского районов, Буденновска, Минеральных вод, Южно-Сухокумска РД. Юным спортсменам пришлось в эти два дня нелегко. Упорная борьба за первое место турнира! Каждая команда стремилась показать себя лучшей. И результат: третье место у команды «Атлант» с. Степное, на втором месте – Детская юношеская спортивная школа г. Южно-Сухокумска, а первое место завоевали наши мальчишки – команда Старт-1 г. Нефтекумска. Вадим Сус (Старт-1 г. Нефтекумска) признан «Лучшим нападающим турнира», Магомед Сулайбанов (Старт-1 г. Нефтекумска) – «Лучшим игроком турнира». Рашид Исаев (Старт-1 г. Нефтекумска) – «Лучший игрок команды».

Екатерина ШЕВЦОВА.

Последний бой Максима Железняка

В 1978 году Райком партии поручил краеведу города Ипатово – Анне Александровне Беляевой собрать необходимые сведения по партизанскому отряду «Пётр» и установить истину гибели разведчика Максима Железняка.

Она собрала поисковую экспедицию в составе: Катыгроб Евдокия Ивановна заведующая Ипатовской районной библиотекой, сестра Максима Железняка, его сын и внук Владимир. Отправились в Нефтекумский район, в село Ачикулак. Там выяснили обстоятельства гибели партизана-разведчика Максима Железняка. Позже А.А. Беляева написала документальную повесть «Дорогами огненных лет».

Поздно вечером 26 сентября отряды приблизились к посёлку Бакрес и остановились. Командир отряда «Пётр» М.Ф. Карандин собрал двадцать пять разведчиков во главе с В.Х. Кофановым и дал задание осмотреть окрестности поселения. Конные разведчики разделились на две группы и направились в объезд по дорогам вокруг посёлка. Максим Железняк возглавлял группу пеших разведчиков, двинувшихся в посёлок. В группу пеших разведчиков вошли: М.А. Железняк, Я.Б. Вайман, А.И. Перебийнос, В.В. Должиков, А.В. Быков. На расстоянии друг от друга в шеренге примерно сорока метров, разведчики поползли в посёлок. Внезапно раздалась пулемётная очередь.

Глава из документальной повести «Дорогами огненных лет» Анны Беляевой:

«...Максим ощутил удар в руку выше локтя. Он чуть приподнялся, по движению бурьяна заметил, как Вайман отползает в сторону к крайним скирдам. Максим стал тоже отползать, но горячий разбухший рукав стёганки жёг руку. Ещё полоснули из автоматов. От стога доносились слова: «Шнель, рух!» – испуганный голос немца требовал быстроты и тишины. Железняк медленно отползал, превозмогая нахлынувшую слабость. Вдруг он прислушался...»

Разведчики отползли назад и встретились у развилки дороги за посёлком. Долженко был ранен. Не было только Железняка, который полз в центре шеренги. Прискакала конная разведка, доложила, что путь свободен. А.Г. Однокозов приказал разведчикам искать Максима. Объединённые отряды двинулись в обход Бакреса, на юг, в сторону Багигана, за ночь надо было пройти не менее сорока километров.

Разведгруппа тщательно осмотрела местность, но Максима нигде не было. Они постучали в крайнюю хату, перепуганная пожилая женщина рассказала, что видела как каратели грузились с немцами в грузовик, двое отошли к скирде сена, начали стрелять, что-то кричали, затем из-за скирды к ним побежал человек. Они его схватили,



У памятника на братской могиле в селе Ачикулак. Слева на право: Филимонов И.Е., Беляева А.А., Казаков М.Д., сестра Максима Железняка, Кудлай С.Т., внук Железняка – Владимир, Катыгроб Е.И., сын Железняка, водитель экспедиции. 1978 г.

били, погрузили в грузовик и уехали. Разведчики были убеждены, что женщина не разглядела в темноте, как враги схватили Максима. Однако всё было так...

Продолжение главы из документальной повести «Дорогами огненных лет» Анны Беляевой:

«... Железняк прислушался, приподнялся, огляделся вокруг. В это время появились у стога двое и громко позвали:

– Железняк! Железняк! Где ты?

– Наши разведчики. Наверное Вайман и Должиков. Почему они так неосторожно кричат? Немцы где-то близко. Скорее увести своих, – прижимая раненую руку и пистолет, Максим побежал к стогу. Его схватили.

Ночь была на исходе, когда Железняка привезли в Ачикулак. Его втолкнули в камеру, закрыли тяжёлую дверь. Ныло избитое тело, горела рана, прострелена мышца. Максим оторвал от подола нижней сорочки еще не окровавленный клочок и завязал рану, чтобы её не тревожил заскорузлый от крови рукав. Знал, с наступлением дня придут тяжкие муки, пытки. Он ясно понимал, что на справедливой войне человек погибает не за себя и даже не за своих детей, они остаются сиротами, человек погибает за судьбу Родины, за счастье грядущих поколений. Максим сидел на полу, привалившись плечом к стене:

– Главное действовать!

Он придумывал планы своей борьбы и не замечал, как забылся тяжёлым сном.

На соседнем дворе у Анны Никифоровны Радусевой, как в своём доме поселились два казака, состоявших на службе в гестапо, изменники Родины. По возвращении из Бакреса, они принялись за ужин, обсуждая столь необычное происшествие:

– Такого в книжках нет и в сказках

не найдёшь, – восхищался Васьяк, – офицер командует до дому ехать, а казака Железняка не видно. Побежали двое гукать. А наш Железняк уже около грузовика. Офицер торопит. Казаки кинулись тех вернуть. Смотрят, к тем двум бежит из бурьяна чужой человек. Тут его казаки и сцапали. Он оказывается тоже Железняк.»

Его жестоко избивали и пытали, чтобы выяснить, где находится база партизан. Но на последнем допросе ему удалось схватить лежащий на столе пистолет и убить немецкого офицера проводившего допрос. Успел он убить и полицейсковоира, больше патронов не оказалось. Вбежавшие фашисты схватили Максима, вытащили во двор и стали избивать металлическими прутьями. Его тело отвезли к речке Горькая Балка, спустились к самому берегу и расстреляли. Долгое время могила неизвестного, жителям села Ачикулак, солдата находилась на берегу реки Горькая Балка.

Его останки были перенесены жителями села в братскую могилу. Только через 36 лет после его гибели поисковой экспедицией под руководством Анны Беляевой установлено его имя – Максим Железняк.

В день смерти Железняка группе партизан, переодетых в немецкую форму, удалось на грузовике проникнуть в село Ачикулак. Вечером у здания гестапо узнали о гибели Максима. Надо было уходить. Вокруг было много врагов, беспрерывно двигались колонны вражеских машин, артиллерист и шофёр – партизан А.Я. Гатило смело пристроился к вражеской колонне и вывез партизан из Ачикулака благополучно минуя посты.

«Ипатовский районный краеведческий музей»
<http://www.ipatmuz.ru/>

Автоинспекторы и акция «Георгиевская ленточка»



Всероссийская общественная акция прошла 26 апреля на улицах города Нефтекумска. В мероприятии приняли участие сотрудники Госавтоинспекции и Молодежного центра Нефтекумского городского округа. Они ознакомили жителей и гостей города с историей и цветовой символикой ленточки, поздравили с наступающим праздником, вручили георгиевские ленточки и в очередной раз напомнили о соблюдении Правил дорожного движения.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Преемственность поколений – 2018



Стало традицией ежегодно проводить районную спартакиаду «Преемственность поколений», которая проводится в преддверии празднования Дня Победы.

Её цель – привлечь пожилых людей к активному образу жизни, занятиям физкультурой и спортом, а также патриотическое воспитание молодого поколения.

Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения совместно со спортивно-оздоровительным комплексом «Старт» 27 апреля провели 9 районную спартакиаду, в которой приняли участие получатели социальных услуг отделений дневного пребывания граждан пожилого возраста и учащиеся МКОУ СОШ № 1, МКОУ СОШ № 2 и МКОУ СОШ № 3. Команда «Морские волки» – получатели социальных услуг ОДП № 2 с. Ачикулак, «Дружба» – члены клуба «С песней по жизни» ОДП № 1 г. Нефтекумска и команда «Непоседы» – получатели социальных услуг ОДП № 1 г. Нефтекумска. В мероприятии участвовало 3 команды по 10 человек. Программу спартакиады составили с учетом возрастных особенностей участников: чтобы спортсмены смогли продемонстрировать свою физическую подготовку, не переутомляясь и получить заряд бодрости. С теплыми словами привет-

ствия и поздравлениями всех присутствующих с наступающим праздником «Великой Победы» выступила заместитель директора Любовь Тимофеевна Гок.

Красочно открыли спортивное мероприятие юные гимнастки детской юношеской спортивной школы г. Нефтекумска с групповыми упражнениями.

В упорной борьбе победила команда «Непоседы», второе место заняла команда «Морские волки» и третье – «Дружба». Лучшей в состязании «Дартс» была Валентина Владимировна Касакова, участник команды «Дружба», в конкурсе капитанов – лидер Алан Бекмухамедов, учащийся МКОУ СОШ № 2 и в номинации «За волю к победе» награждена Нина Сергеевна Парфенова. Каждой команде по традиции были вручены кубки, грамоты и сладкие подарки. Но самым главным подарком для них стало само мероприятие, от которого они получили много положительных эмоций и хорошего настроения!

Юлия ПОПОВА.
Культурный организатор
ОДП № 1 г. Нефтекумска.

Мы продолжаем КВН

Всем известно, шутки и смех продлевают жизнь! 24 апреля в с. Левокумское состоялся юбилейный V Межрайонный Фестиваль КВН, в котором, вот уже в 5-й раз, приняла участие команда отделения дневного пребывания с. Ачикулак Нефтекумского центра социального обслуживания населения.

Игра была проведена весело, живо, интересно и, конечно, профессионально. Соперничали четыре команды: из Буденновского района «Задиры», Нефтекумского – «Бабки ЗОЖки» и две команды Левокумского района «ОМОН» и «Пиллюли».

Тема фестиваля КВН «В здоровом теле – здоровый дух». Хотелось отметить остроту шуток, интересные сценки, смешные миниатюры и актерское мастерство, которое показали команды. Соревновались команды в четырех конкурсах: Визитная карточка, конкурс капитанов «Модно нынче быть здоровым!», музыкальный биатлон «Карапули» и музыкальное домашнее задание. Различные направления КВНовского искусства произвели неизгладимое впечатление на всех присутствующих. По итогам игры, наша команда «Бабки ЗОЖки» стала победителем в номинации «За искромётное чувство юмора». Ка-

питану команды вручили грамоту и памятный подарок.

Проведение юбилейного V Межрайонного фестиваля КВН совпало с еще одним приятным событием. 24 апреля исполнилось 77 лет активной участнице КВН, посетителю отделения дневного пребывания № 2 с. Ачикулак – Зинаиде Павловне Нестеровой. Поздравления и пожелания в ее адрес прозвучавшие из уст жюри КВН, стали для нее настоящим подарком.

Хотелось выразить благодарность организаторам Фестиваля. После окончания фестиваля всех участников КВН встречали в ГБУСО «Левокумский КЦСОН», где теплая и душевная атмосфера сочеталась с ароматным и горячим чаем.

КВН закончился, а воспоминания остались надолго.

Елена ШАТЫРКО. Культурная организация отделения дневного пребывания № 2 с. Ачикулак.

ЕГЭ-2018: акция «100 баллов для победы»



Всероссийская акция "100 баллов для победы", посвященная подготовке выпускников к успешной сдаче ЕГЭ-2018, стартовала 12 апреля в городе Нефтекумске, в МКОУ СОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов.

Ранним утром на ступеньках родной школы десятиклассники встречали наших будущих выпускников и вручали им разноцветные ладошки, а яркие плакаты "100 баллов для победы", "ЕГЭ на 100 баллов" помогли создать замечательное настроение.

Впервые акция стартовала 17 апреля 2015 года в 56-й Академической гимназии Санкт-Петербурга. Она была посвящена Году литературы и 70-летию Победы и направлена на активизацию интереса школьников к чтению. С тех пор акция проходит ежегодно и посвящена разным событиям или памятным датам. В этот раз Всероссийская акция «100 баллов для победы» получила старт в Новосибирске – культурном и научном центре Сибири.

Ежегодно в рамках акции выпускники из разных регионов, получившие 100 баллов на ЕГЭ, проводят мастер-классы и делятся своим опытом и секретами успешной подготовки к экзамену со старшеклассниками. Участие во Всероссийской акции «100 баллов для победы» приняли не только учащиеся десятих и одиннадцатых классов, но и волонтеры, активисты школьных объединений.

В МКОУ СОШ № 3 с углубленным изучением отдельных предметов мастер-классы провели одиннадцатиклассники, которые показали отличные результаты на пробных экзаменах. Ученик физико-математического "Роснефть-класса" Максим Кацапов поделился своим опытом решения сложных задач по математике профильного уровня. Ангелина Латкина – ученица социально-экономического класса раскрыла секреты написания эссе по обществознанию. Кирилл Вологов – ученик физико-математического "Роснефть-класса" воодушевленно представил основные моменты в решении задач по физике, а Тимур Хариев – ученик химико-биологи-

ческого класса увлек ребят миром биологии, удивил оригинальным решением генетических задач.

Выпускники не имеют возможности встретиться с высококлассными специалистами нашего региона, так как они обучаются в основном в ведущих ВУЗах страны и находятся за пределами города, но одиннадцатиклассники с удовольствием послушали видеобращение Ивана, выпускника Казани, который получил 100 баллов по физике в 2017 году и в настоящий момент является студентом Высшей школы экономики. Воодушевленные рассказом Ивана ребята активно приняли участие в "Битве титанов". Ученикам было предложено за семь минут справиться с заданиями ЕГЭ по русскому языку или математике (профильный уровень) и решить как можно больше номеров. Победителей ждали сладкие призы. Лучшими по русскому языку стали ученицы химико-биологического и социально-экономического двухпрофильного класса Наталья Минаева и Мария Нечаева, набрав по 13 баллов. По математике Максим Кацапов и Элина Балбекова, обучающиеся 11 А физико-математического "Роснефть-класса", за короткое время ребята решили практически первую часть заданий контрольной работы по профильной математике!

В ходе проведения мероприятия "Мы за 100 баллов" психолог школы А.А. Джентимирова провела с участниками акции психологическую зарядку, упражнения по самопрограммированию. Ребята получили буклеты с советами, которые помогут снять лишнее напряжение у школьников, связанное с подготовкой к ЕГЭ, и настроить ребят на успех.

В.И. ГАВРИЛОВА. Заместитель директора по УВР, пресс-центр МКОУ СОШ № 3 г. Нефтекумска.

Великая Победа!



Проходят годы, уходят из жизни очевидцы страшных событий, но люди, совершившие подвиги, живут вечно. В честь самого светлого праздника – Дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг. 20 апреля в Доме культуры поселка Зимняя Ставка прошёл конкурс чтецов «Великая Победа».

Учредителями конкурса стал Зимнеставочный территориальный отдел по работе с населением Управления по делам территорий администрации НГО СК, а организаторами и исполнителями – сельская библиотека совместно с ДК. Конкурс проводился в четырёх возрастных группах: младшая (6-10 лет), средняя (11-14 лет); юношеская (15-17 лет) и старшая (от 18 лет и старше). Для участия в конкурсе было подано 28 заявок в разных группах, начиная от воспитанников детского сада, до старшего поколения жителей нашего посёлка.

В этот день прозвучали строки из стихотворений и поэм Юлии Друниной, Сергея Сухонина, Александра Твардовского, Роберта Рождественского, Константина Симонова и многих других известных авторов. Затаив дыхание, жюри и все присутствующие слушали конкурсанта,

декламирующих произведения полные чувств и боли о подвигах и мужестве нашего народа, пережившего страшное время войны, о радостном и горьком празднике Победы. Участники конкурса читали произведения поэтов-фронтовиков, современных авторов, поэтов Ставропольского края, а также авторские стихотворения.

Строки, прочтенные конкурсантами, оставили в душе присутствующих светлые и радостные чувства. Проигравших в этот день не было. Ведь каждый из выступающих смог прочувствовать всей душой, всем сердцем то стихотворение, которое готовил на конкурс. И пусть иногда кто-то сбивался или запинался (от волнения с любым может случиться), но хотя бы раз в год просто нужно читать и слушать такие стихи!

Все участники получили грамо-

ты за активное участие, а победители были награждены дипломами и ценными подарками. В младшей возрастной группе 1 место – Кайиб Маджидов (2 класс), 2 место – Софья Проценко (1 класс), 3 место – Улуби Улубиев (1 класс), номинация «Самый юный участник» – Асият Магомедова (детский сад «Солнышко»), номинация «Авторское стихотворение о войне» – Дамира Баканова (2 класс). В средней возрастной группе – 1 место Дарья Бессмертная (7 класс), 2 место – Саид Магомедов (7 класс) и Илья Оноприенко (7 класс), 3 место – Патимат Гаджикурбанова (7 класс). В юношеской возрастной группе были настолько эмоционально сильными выступлениями, что было невозможно определить победителя, поэтому решением жюри было отметить всех: 1 место – Кумсиат Хамаева (10 класс), номинация «Лучшее прочтение произведения о Великой Отечественной войне» – Аминат Абдулкеримова (10 класс), номинация «За патриотизм в исполнении произведения» – Дарья Зверкова (11 класс). В старшей возрастной группе 1 место – Юлия Александровна Жадобина, 2 место – Галина Васильевна Пальчикова, 3 место – Раиса Владимировна Герасименко.

Огромное спасибо всем руководителям и участникам конкурса. Ребята, вы молодцы!

Юлия Друнина писала: «Самое страшное не забывается и сейчас, столько лет после войны выплывает и болит. Но мы не должны забывать, что такое война, чтобы быть чище, добрее, чтобы умели ценить мир».

Наталья СПИВАКОВА. Заведующая Зимнеставочной сельской библиотекой-филиалом.

В память дедов и прадедов



«Внимание, говорит Москва. Передаем важное правительственное сообщение. Граждане и гражданки Советского Союза! Сегодня в 4 часа утра без всякого объявления войны германские вооруженные силы атаковали границы Советского Союза. Началась Великая Отечественная война советского народа против немецко-фашистских захватчиков. Наше дело правое, враг будет разбит. Победа будет за нами!!!»

Это трагическое объявление, напоминающее магическим голосом Исаака Левитана многим жителям России о начале войны, не оставляет нас равнодушным уже 73 года. Именно столько лет прошло со Дня Победы в Великой Отечественной. Выросли внуки и правнуки победителей фашизма, вырастет ещё не одно их поколение, но чем дальше в историю уходят годы войны, тем полнее и ярче проявляется величие героического подвига фронтового поколения, одержавшего всемирно-историческую победу над фашизмом.

«Салют, Победа!» – ежегодный конкурс чтецов, проводимый по инициативе администрации Нефтекумского городского округа и отдела культуры в память наших дедов и прадедов, в память солдат и офицеров Советской армии, павших на фронтах Великой Отечественной войны.

По традиции, на этом конкурсе выступают лучшие чтецы нашего округа. 27 апреля состязание более 30-ти юных талантов проходило в четырёх возрастных категориях. С импровизированный

сцены в здании детской библиотеки звучали бессмертные строчки Р. Рождественского, М. Джалиля, В. Высоцкого, Ю. Друниной и других известных поэтов.

Стихи про войну – красивые и грустные до слез – передавали в этот день всю боль и горечь тяжелых лет сражений, сложность выживания под звуки стрельбы, длинные молитвы матерей за судьбу их сыновей-солдат во время Великой Отечественной войны 1941-1945 г.

По итогам конкурса уважаемое жюри вынесло следующий вердикт: в возрастной категории «Младшая группа (7-10 лет)» 1-е место заняла Александра Есененко, 10 лет, (руководитель М. Сурхаева), прочитавшая стихотворение Сергея Сухонина «Две сестры бежали от войны». 2-е место у Дамиры Бакановой, 8 лет (руководитель – заведующий библиотекой Н.П. Спивакова), за стихотворение собственного сочинения «Клятва ветеранам». 3-е место у Полины Момотовой, 7 лет, за стихотворение Георгия Рублева «Памятник».

Категория «Средняя группа (11-

13 лет)»: 1-е место – Наида Константинова (МКОУ СОШ № 2 г. Нефтекумска), 2-е место Лидия Башмур (МКОУ СОШ № 3 г. Нефтекумска), 3-е место разделили Никита Сотников из с. Кара-Тюбе (руководитель – библиотекарь В.Тягненко) и Мария Суондикова из а. Тукуй-Мектеб (руководитель – заведующая библиотекой Н.В. Ибрагимова)

Категория «Старшая группа (14-15 лет)»: 1-е место заняла Елизавета Осепян из с. Каясула, 2-е место – Валерия Яровая из с. Ачикулак, 3-е место у Мадины Халиковой (МКОУ СОШ № 2 г. Нефтекумска).

Категория «Юношеская группа (16-17 лет)»: 1-е место у Инны Шевцовой из с. Ачикулак, 2-е у Юлии Лашковой (НРПК).

Все остальные участники конкурса были награждены дипломами за участие. Надеемся, что и на следующий год талантливые дети Нефтекумья смогут нас удивить знанием истории Великой Отечественной войны, изучив её не только благодаря учебникам, но и посредством «звенящих строчек» наших поэтов.

*Я только раз видала
рукопашный,
Раз – наяву. И сотни раз –
во сне...
Кто говорит, что на войне
не страшно,
Тот ничего не знает о войне.*

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Спортивные новости

Первенство Европы по боксу



С 17 по 25 апреля в Розетто-дельи-Абруцци (Италия) состоялось Первенство Европы среди юниоров и юниорок по боксу, в котором приняли участие российские спортсмены, завоевав шестнадцать медалей (шесть золотых, шесть серебряных и четыре бронзовые).

Одним из чемпионов Европы в своей весовой категории стал Алексей Дронов, 2001 года рождения,

воспитанник муниципального казенного учреждения дополнительного образования «Детско-юношеская спортивная школа» Нефтекумского городского округа Ставропольского края (тренер-преподаватель Р.М. Магомедов), тем самым он выполнил разряд мастера спорта международного класса.

Желаем Алексею ярких побед на чемпионате мира в Марокко!

Отдел по физической культуре и спорту АНГО СК.

Первенство по вольной борьбе



В г. Назрань Республики Ингушетия с 12 по 16 апреля проходило первенство Северо-Кавказского федерального округа по вольной борьбе среди юношей.

Воспитанник Детской юношеской спортивной школы Нефтекумского городского округа Алимсултан Абдурашидов, выступая в составе сборной команды Ставропольского края стал серебряным призером этих соревнований и завоевал путевку на участие в финале России.

Ш.Г. ДЖАЛИЕВ, Тренер-преподаватель ДЮСШ НГО СК.

Турнир по волейболу «Память»

В муниципальном бюджетном учреждении «Спортивно-оздоровительный комплекс «Старт» Нефтекумского городского округа Ставропольского края в марте состоялся межрегиональный открытый турнир «Память» по волейболу среди мужских команд.

Данный турнир проводился в память об ушедших из жизни учителей физической культуры

Нефтекумского городского округа. Открывая турнир, секретарь Нефтекумского местного отдела



ния Ставропольского регионального отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» П.А. Лиманов пожелал всем участникам соревнований спортивных успехов и ярких побед. В соревнованиях приняли участие следующие команды: Ачикулак, Тукуй-Мектеб, г. Нефтекумск, Нефтекумское местное отделение партии «Единая Россия», Ногайский район Республики Дагестан.

В результате соревнований места распределились следующим образом: 1 место заняла команда Ногайского района Республики Дагестан, 2 место – команда Нефтекумского местного отделения партии «Единая Россия», 3 место – команда аула Тукуй-Мектеб.

Всем командам были вручены памятные призы: кубки, медали, грамоты.

Директор МКУ ДО «ДЮСШ» НГО СК С.А. Крицкий выражает благодарность в проведении данного турнира директору МБУ СОК «Старт» В.В. Шевелёву и методисту МБУ СОК «Старт» Ю.И. Вольнову.

Татьяна КРИВЕНКО, Инструктор-методист «ДЮСШ» НГО СК.

Люди твои, Нефтекумье

Нефтекумцы лучше всех



Во Всероссийском конкурсе детского рисунка «Охрана труда глазами детей» побеждают наши. Из многочисленных работ, предоставленных на конкурсе, высоко оценена работа учащейся МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 3 с углубленным изучением отдельных предметов» г. Нефтекумска Елизаветы Галкиной.

20 апреля в г. Ставрополе в рамках мероприятия «Спецовка. Охрана труда – 2018» прошло награждение победителей Всероссийского и Краевого конкурсов детского рисунка.

Поздравляем Лизу с заслуженной наградой и желаем ей дальнейших творчески успехов.

УТСЗН АНГО СК.

Заслуженная награда



В краевом министерстве труда и социальной защиты населения 20 апреля состоялась торжественная церемония вручения премии «Признание». Эта ведомственная награда была учреждена в 2014 году для выражения общественного признания тем, кто вносит значимый вклад в реализацию в крае социальных инициатив, развитие благотворительности и добровольчества.

В этом году конкурс проходил в четвертый раз, и в нем приняли участие 64 предприятия и организации края различной организационно-правовой формы. В номинации «Перо добра», которая присуждается за популяризацию в СМИ благотворительной деятельности награжден наш земляк, Заслуженный работник культуры, автор книг о Нефтекумском и Лёвокумском районах – Леонтий Иванович Киселев.

Награды победителям и благодарственные письма участникам вручали министр труда и социальной защиты населения Ставропольского края И. Ульянченко и руководитель региональной общественной организации «Время Ставрополя», член Попечительского совета Фонда социальной поддержки населения Ставропольского края Н. Владимиров.

От всей души поздравляем Леонтия Ивановича с заслуженной наградой и желаем дальнейших творческих успехов, здоровья, счастья и удачи.

Татьяна ЮХНЕНКО.

Турнир по футболу



29 апреля в а. Тукуй-Мектеб прошел открытый турнир Нефтекумского городского округа по футболу среди юношей 2008-2009 г.р. посвященное Дню Победы. В турнире приняли участие 9 команд: ДЮСШ 1, ДЮСШ 2 (г. Ставрополь), Русь (г. Михайловск), Старт (ст. Курская), ФК Зеленокумск (г. Зеленокумск), Атлант (с. Степное), СШОР (г. Элиста), ДЮСШ Мадар 1, ДЮСШ Мадар 2 (а. Тукуй-Мектеб). По итогам турнира 1 место заняла команда ДЮСШ 1 (г. Ставрополь), 2 место ДЮСШ Мадар 1 (а. Тукуй-Мектеб) и 3 место СШОР (г. Элиста). По окончании турнира грамоты и медали победившим вручил С.А. Крицкий, директор МКУ ДО «ДЮСШ» НГО СК.

Екатерина ШЕВЦОВА.

Управление труда информирует

День охраны труда

На базе государственного бюджетного учреждения социального обслуживания «Нефтекумский комплексный центр социального обслуживания населения» 25 апреля проведен районный «День охраны труда» по теме: «Всемирный день охраны труда. Основные итоги работы по улучшению условий и охраны труда в организациях в 2017 году и задачи на 2018 год».

Учреждение посетили специалисты различных организаций города и района. С вступительным словом «Основные итоги работы по улучшению условий и охраны труда в ГБУ-СО «Нефтекумский КЦСОН» выступила заместитель директора Л.Т. Гоок.

Председатель Нефтекумской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ Г.А. Лизина подвела основные итоги по улучшению условий и охраны труда в образовательных учреждениях Нефтекумского городского округа.

Помощник прокурора района А.Г. Немешев проинформировал о нарушениях законодательства в сфере охраны труда, выявленных в 2017 году.

С заключительным словом выступила Ж.С. Волотова – главный специалист управления труда социальной защиты населения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края. В своем выступлении она предложила обратить особое внимание на проведение специальной оценки условий труда и финансовое обеспечение предупредительных мер по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников.

*Людмила РЫЖКИНА.
Специалист по охране труда.*

О проведении специальной оценки условий труда

В соответствии со статьей 212 Трудового кодекса Российской Федерации одной из обязанностей работодателя по обеспечению безопасных условий и охраны труда является проведение специальной оценки условий труда на рабочих местах (далее – спецоценка). Регулирует это процесс Федеральный закон № 426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» (далее – Федеральный закон).

Спецоценка проводится на всех рабочих местах, за исключением надомников, дистанционных работников и работников, вступивших в трудовые отношения с работодателями – физическими лицами, не являющимися индивидуальными предпринимателями, а также на рабочих местах муниципальных и государственных гражданских служащих. В соответствии с пунктом 6 статьи 27 Федерального закона, спецоценка может проводиться поэтапно и должна быть завершена не позднее, чем 31 декабря 2018 года.

Однако, несмотря на то, что процедуру спецоценки работодатели должны будут завершить до 31 декабря 2018 г., темпы ее проведения на территории Ставропольского края остаются низкими.

Обращаем Ваше внимание на необходимость проведения спецоценки до 31 декабря 2018 г., в том числе и на всех рабочих местах в организациях, учредителями которых являются администрация Нефтекумского городского округа Ставропольского края.

Качественное проведение спецоценки – процесс длительный и скрупулезный. Обращаем внимание работодателей, у которых эта работа еще не начата, о необходимости уже сейчас приступить к проведению спецоценки.

Напомним, что нарушение установленного порядка проведения спецоценки или ее непроведение влечет предупреждение или наложение административного штрафа на основании части 2 статьи 5.27.1 Кодекса об административных правонарушениях Российской Федерации на должностных лиц в размере от 5000 до 10000 рублей, на лиц, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, от 5000 до 10000 рублей, на юридических лиц от 60000 до 80000 рублей.

Управление труда и социальной защиты населения АНГО СК.

Для семей военнослужащих

Управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края доводит до сведения членов семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, Федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, потерявшим кормильца, что Постановлением Правительства Российской Федерации от 27 мая 2006 г. № 313 утверждены «Правила обеспечения проведения ремонта индивидуальных жилых домов, принадлежащих членам семей военнослужащих, сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, Федеральной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, потерявшим кормильца».

В соответствии с вышеуказанными правилами право на получение средств, выделяемые из федерального бюджета на проведение ремонта жилых домов (далее – средства на проведение ремонта), имеют следующие категории граждан: члены семей военнослужащих, погибших (умерших) в период прохождения военной службы по призыву (действительной срочной военной службы);

члены семей граждан, проходивших службу по контракту и погибших (умерших) после увольнения с военной службы по достижении ими предельного возраста пребывания на военной службе, состоянию здоровья или в связи с организационно-штатными мероприятиями, общая продолжительность составляет 20 лет и более;

члены сотрудников органов внутренних дел Российской Федерации, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в органах внутренних дел;

члены семей сотрудников учреждений и органов уголовно-исполнительной системы, федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов Российской Федерации, погибших (умерших) вследствие увечья или иного повреждения здоровья, полученных в связи с выполнением служебных обязанностей, либо вследствие заболевания, полученного в период прохождения службы в указанных учреждениях и органах.

К членам семей погибших (умерших) военнослужащих (далее – члены семей) относятся:

- а) вдовы (вдовцы) за исключением вступивших в новый брак;
- б) несовершеннолетние дети;
- в) дети старше 18 лет, ставшие инвалидами до достижения ими 18 лет;
- г) дети в возрасте до 23 лет, обучающиеся в образовательных учреждениях по очной форме обучения;
- д) лица, находившиеся на иждивении погибшего (умершего) военнослужащего.

Члены семей принимают решение о необходимости проведения ремонта жилых домов добровольно и могут реализовать свое право на проведение ремонта за счет средств федерального бюджета 1 раз в 10 лет.

Данное право не распространяется на граждан, проживающих в жилых домах государственного и муниципального жилищных фондов, а также помещениях, находящихся в собственности граждан и расположенных в многоквартирных домах.

Члены семьи или лицо, уполномоченное ими на основании доверенности, оформленной в соответствии с законодательством Российской Федерации, для получения средств на проведение ремонта представляют в орган социальной защиты населения, расположенный по месту постоянного проживания членов семьи следующие документы:

- а) заявление о выплате средств по форме;
- б) правоустанавливающие документы на жилой дом;
- в) копия технического паспорта (в случае отсутствия технического паспорта либо удаленности местонахождения жилого дома от населенного пункта, где расположены органы технической инвентаризации, – справка органа местного самоуправления с указанием года постройки жилого дома);
- г) справка о праве гражданина как члена семьи военнослужащего, потерявшего кормильца, на получение средств на проведение ремонта по форме;
- д) документы, удостоверяющие личность членов семьи;
- е) для детей-инвалидов в возрасте старше 18 лет – документы, подтверждающие факт установления инвалидности до достижения ими возраста 18 лет;
- ж) для детей в возрасте до 23 лет, обучающихся по очной форме в организациях, осуществляющих образовательную деятельность, – документы, подтверждающие факт обучения;
- з) выписка из домовой книги или иной документ, подтверждающий количество граждан, зарегистрированных в жилом доме.

Справка, указанная в пункте «г», выдается каждому члену семьи, имеющему право на получение средств на проведение ремонта, в соответствии с данными личного дела погибшего (умершего) военнослужащего или иных документов, определяющих состав его семьи, с целью подтверждения данного права.

Указанная справка выдается по заявлению члена семьи в 2-недельный срок и действительна в течение всего периода пользования данным правом. Справка может быть вручена лично, получена ближайшими родственниками или по доверенности, а также отправлена заказным письмом с уведомлением о ее получении.

Справки оформляются и выдаются уполномоченным органом федерального органа исполнительной власти, в котором погибший (умерший) военнослужащий проходил службу (по последнему месту службы).

Размер средств на проведение ремонта жилого дома рассчитывается исходя из:

- нормы общей площади жилого дома, определяемой с учетом количества граждан, проживающих в доме и имеющих право на получение средств на проведение ремонта;
- средней стоимости ремонта 1 кв. метра общей площади индивидуального жилого дома по субъекту Российской Федерации, на территории которого проживают члены семьи.

По вопросам обращаться в управление труда и социальной защиты населения администрации Нефтекумского городского округа Ставропольского края по адресу: г. Нефтекумск, микрорайон 1, д. 29, телефон: (886558) 4-48-23.

УТСЗН НГО СК.

Не уведомил? Плати штраф!

Федеральным законом от 25.07.2002 N 115-ФЗ "О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации" предусмотрена обязанность иностранных граждан и лиц без гражданства, проживающих на территории Российской Федерации на основании разрешения на временное проживание либо вида на жительство по подаче ежегодных уведомлений о подтверждении проживания на территории Российской Федерации.

Так, согласно п.9 статьи 6 указанного Закона, временно проживающий в Российской Федерации иностранный гражданин в течение двух месяцев со дня истечения очередного года со дня получения им разрешения на временное проживание обязан подавать в территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции по месту получения разрешения на временное проживание уведомление о подтверждении своего проживания в Российской Федерации с приложением справки о доходах или иного документа, подтверждающего размер и источник

дохода данного иностранного гражданина за очередной год со дня получения им разрешения на временное проживание.

Согласно п.6 статьи 8, постоянно проживающий в Российской Федерации иностранный гражданин обязан ежегодно уведомлять о подтверждении своего проживания в Российской Федерации территориальный орган федерального органа исполнительной власти в сфере миграции по месту получения данным иностранным гражданином вида на жительство. Подача данным иностранным гражданином уведомления осуществляется им лично или почтовым отправлением при предъявлении документа, удостоверяющего личность, а также его вида на жительство.

В указанное уведомление вносятся следующие сведения:

- 1) имя данного иностранного гражданина, постоянно проживающего в Российской Федерации, включающее его фамилию, собственное имя, отчество (последнее – при наличии);
- 2) место проживания данного иностранного гражданина;
- 3) место (места) работы и продолжительность осуществления данным иностранным гражданином трудовой деятельности в течение очередного года со дня получения им разрешения на временное проживание либо вида на жительство;
- 4) период нахождения данного иностранного гражданина за пределами Российской Федерации в течение очередного года со дня получения им разрешения на временное проживание либо вида на жительство (с указанием государств выезда);
- 5) размер и источники дохода данного иностранного гражданина за очередной год.

За несвоевременную подачу ежегодного уведомления Кодексом об Административных правонарушениях в соответствии с ч.1 ст. 18.8 предусмотрено наказание в виде штрафа в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей с административным выдворением за пределы Российской Федерации либо без такового.

А.В. КАЛЕНКИН. Начальник отдела по вопросам миграции Отдела МВД России по НГО, майор полиции.

Криминал

Нападение на сотрудника правоохранительных органов

В Нефтекумском районе возбуждено уголовное дело по факту посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов.

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю возбуждено уголовное дело по признакам преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов), ч. 1 ст. 222.1 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств).

По данным следствия, 1 мая днем на одной из улиц в городе Нефтекумске мужчина с ножом напал на сотрудника уголовного розыска ОВД по Нефтекумскому району, после чего попытался скрыться. На место происшествия незамедлительно приехали сотрудники патрульно-постовой службы. При задержании мужчина оказал сопротивление и ударил ножом одного из полицейских, после чего сотрудник полиции его ранил, находившимся при нем оружием. Мужчина был доставлен в больницу, где от полученного ранения скончался. Полицейские также госпитализированы и им оказывается необходимая медицинская помощь.

В настоящее время по уголовному делу создана следственная группа, проводятся следственные и оперативно-розыскные мероприятия, в том числе осмотр места происшествия. Расследование уголовного дела продолжается.

Иван МУЗЫКИН.

Руководитель Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

О ходе расследования

Официальное заявление СУ СКР по Ставропольскому краю о ходе расследования уголовного дела по факту посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов в городе Нефтекумске.

Накануне в социальных сетях и средствах массовой информации были распространены сведения о том, что якобы погибший мужчина готовился к совершению террористических актов в Ставропольском крае. Данная информация является ложной.

Стоит отметить, что в действительности следственные органы Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю и УФСБ России по Ставропольскому краю не располагают сведениями о том, что мужчина, посягнувший на жизни полицейских, намеревался совершать террористические акты.

Нефтекумским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю продолжается расследование уголовного дела по признакам преступлений, предусмотренных ст. 317 УК РФ (посягательство на жизнь сотрудников правоохранительных органов), ч. 1 ст. 222.1 УК РФ (незаконное приобретение, передача, сбыт, хранение, перевозка или ношение взрывчатых веществ или взрывных устройств).

В настоящее время следователями произведен осмотр места происшествия, назначены ряд судебных экспертиз, выполняются иные необходимые следственные и процессуальные действия. Расследование уголовного дела продолжается.

Иван МУЗЫКИН.

Руководитель Нефтекумского межрайонного следственного отдела следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Ставропольскому краю.

